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2.5. 回答者属性（学校） 

 
学校種別 

小学校

　大都市
12.8%

　１０万以上
32.9%

　１０万未満
34.2%

　郡部（町村）
20.0%

　大都市

　１０万以上

　１０万未満

　郡部（町村）

中学校

　郡部（町村）
20.6%

　１０万未満
30.3%

　１０万以上
32.9%

　大都市
16.3%

　大都市

　１０万以上

　１０万未満

　郡部（町村）

高等学校

　大都市
16.1%

　１０万以上
35.6%

　１０万未満
32.2%

　郡部（町村）
16.1%

　大都市

　１０万以上

　１０万未満

　郡部（町村）
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全校児童生徒数 

● １００人規模 

 小学6年生

52.6

26.6

33.8

66.0

77.4

32.6

48.9

42.9

25.2

17.8

14.5

24.5

22.9

8.4

4.8 0.0

0.4

0.4

0.0

0.3学年【計】(n=730)

　大都市(n=94)

　１０万以上(n=240)

　１０万未満(n=250)

　郡部（町村）(n=146)

(%)

～５０人未満 ５０～１００人未満 １００人以上 無回答

中学2年生

23.1

4.1

14.4

30.5

41.2

24.0

26.4

19.1

25.8

27.3 28.9

41.1

64.5

67.6

50.6 2.3

2.0

2.0

2.5

2.7

学年【計】(n=909)

　大都市(n=148)

　１０万以上(n=299)

　１０万未満(n=275)

　郡部（町村）(n=187)

(%)

～５０人未満 ５０～１００人未満 １００人以上 無回答

高校2年生

8.1

6.4

29.1

8.4

3.2

9.3

25.6

2.6

2.3

1.2

79.8

91.9

89.5

80.8

44.2 1.2

3.5

4.7

4.7

3.7学年【計】(n=534)

　大都市(n=86)

　１０万以上(n=190)

　１０万未満(n=172)

　郡部（町村）(n=86)

(%)

～５０人未満 ５０～１００人未満 １００人以上 無回答  
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● ３００人規模 

小学6年生

25.1

9.6

13.3

29.2

47.3

28.9

16.0

22.5

36.8

34.2

45.9

73.4

64.2

34.0

18.5

0.1

1.1

0.0

0.0

0.0

学年【計】(n=730)

　大都市(n=94)

　１０万以上(n=240)

　１０万未満(n=250)

　郡部（町村）(n=146)

(%)

～１００人未満 １００～３００人未満 ３００人以上 無回答

中学2年生

16.1

3.4

9.7

20.7

29.4

31.8

26.4

24.4

36.0

41.7

51.3

69.6

64.5

42.2

28.9

0.9

0.7

1.3

1.1

0.0

学年【計】(n=909)

　大都市(n=148)

　１０万以上(n=299)

　１０万未満(n=275)

　郡部（町村）(n=187)

(%)

～１００人未満 １００～３００人未満 ３００人以上 無回答

高校2年生

3.7

14.0

11.8

3.2

12.8

38.4

2.3

2.1

0.0
2.3

83.7

96.5

94.2

83.7

47.7 0.0

1.2

0.5

1.2

0.7学年【計】(n=534)

　大都市(n=86)

　１０万以上(n=190)

　１０万未満(n=172)

　郡部（町村）(n=86)

(%)

～１００人未満 １００～３００人未満 ３００人以上 無回答
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● ５００人規模 

小学6年生

25.1

9.6

13.3

29.2

47.3

51.9

54.3

50.8

57.2

43.2

22.9

35.1

35.8

13.6

9.6 0.0

0.0

0.0

1.1

0.1学年【計】(n=730)

　大都市(n=94)

　１０万以上(n=240)

　１０万未満(n=250)

　郡部（町村）(n=146)

(%)

～１００人未満 １００～５００人未満 ５００人以上 無回答

中学2年生

16.1

3.4

9.7

20.7

29.4

59.2

63.5

54.8

62.2

58.3 12.3

16.0

34.1

32.4

23.9 0.9

0.7

1.3

1.1

0.0

学年【計】(n=909)

　大都市(n=148)

　１０万以上(n=299)

　１０万未満(n=275)

　郡部（町村）(n=187)

(%)

～１００人未満 １００～５００人未満 ５００人以上 無回答

高校2年生

3.7

14.0

30.3

8.1

18.4

37.8

64.0

0.0

2.1

2.3

22.1

58.7

78.9

90.7

65.2 0.7

1.2

0.5

1.2

0.0

学年【計】(n=534)

　大都市(n=86)

　１０万以上(n=190)

　１０万未満(n=172)

　郡部（町村）(n=86)

(%)

～１００人未満 １００～５００人未満 ５００人以上 無回答
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記入者役職 

小学校

5.6

9.6

5.6

8.2

50.4

45.7

50.4

50.0

54.1

15.5

12.8

16.3

16.4

14.4

20.3

16.0

23.3

20.8

17.1

7.3

14.9

7.5

5.2

5.5

2.5

0.7

1.2

0.0

1.1

0.7

0.0

0.8

0.0

0.0

0.3小学校【計】(n=730)

　大都市(n=94)

　１０万以上(n=240)

　１０万未満(n=250)

　郡部（町村）(n=146)

(%)

校長 副校長・教頭 教諭（情報教育担当） 教諭（生徒指導担当） 教諭（左記以外） その他 無回答

中学校

5.5

5.4

5.4

5.5

5.9

37.4

33.8

37.5

34.9

43.9

4.1

9.5

2.7

3.3

3.2

7.2

4.7

6.7

9.8

5.9 40.6

44.7

47.8

45.3

45.0

0.2

0.0

0.0

0.4

0.5

0.7

1.4

0.0

1.5

0.0

中学校【計】(n=909)

　大都市(n=148)

　１０万以上(n=299)

　１０万未満(n=275)

　郡部（町村）(n=187)

(%)

校長 副校長・教頭 教諭（情報教育担当） 教諭（生徒指導担当） 教諭（左記以外） その他 無回答

高等学校

28.1

36.0

24.7

29.7

24.4
0.0

1.2

0.0

1.2

0.6

3.5

7.6

8.9

5.8

7.1 60.7

52.3

63.2

58.7

67.4 2.3

1.2

2.6

2.3

2.1

2.3

0.6

0.0

1.2

0.7

0.0

1.2

0.5

1.2

0.7高等学校【計】(n=534)

　大都市(n=86)

　１０万以上(n=190)

　１０万未満(n=172)

　郡部（町村）(n=86)

(%)

校長 副校長・教頭 教諭（情報教育担当） 教諭（生徒指導担当） 教諭（左記以外） その他 無回答
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2.6. 調査結果（学校） 
学校調査Ｑ１ 

 
貴校では、児童生徒の携帯電話の学校への持ち込みについて、何らかのルールを設けています

か。（どれか１つに○） 

小学校

57.4

2.6

13.6

0.1

1.4

1.8

17.4

5.1

0.7

47.9

2.1

22.3

0.0

1.1

3.2

16.0

6.4

1.1

57.1

2.5

15.0

0.4

1.3

2.1

15.0

6.3

0.4

57.6

3.2

11.6

0.0

2.4

1.2

18.8

4.4

0.8

63.7

2.1

8.9

0.0

0.0

1.4

19.9

3.4

0.7

0 20 40 60 80 100

学校への持ち込みは
禁止している

機能限定機種に限って、
家庭申請により学校への

持込を認めている

家庭からの申請により
学校への持ち込みを

認めている

学校への持ち込みは
認めているが、

授業中の使用は認めない

学校への持ち込みは
認めているが、

校内での使用は認めない

学校への持ち込みは
認めているが、

校内で預かり下校時に返却

特にルールは設けていない

その他

無回答

(%)

小学校【計】(n=730) 　大都市(n=94) 　１０万以上(n=240) 　１０万未満(n=250) 　郡部（町村）(n=146)

中学校

85.3

0.6

6.6

0.1

0.1

2.2

1.3

3.6

0.2

86.5

0.0

6.8

0.7

0.0

2.0

2.0

2.0

0.0

84.6

1.3

7.7

0.0

0.0

2.3

0.3

3.7

0.0

84.0

0.0

6.2

0.0

0.4

1.8

2.2

4.7

0.7

87.2

0.5

5.3

0.0

0.0

2.7

1.1

3.2

0.0

0 20 40 60 80 100

学校への持ち込みは
禁止している

機能限定機種に限って、
家庭申請により学校への

持込を認めている

家庭からの申請により
学校への持ち込みを

認めている

学校への持ち込みは
認めているが、

授業中の使用は認めない

学校への持ち込みは
認めているが、

校内での使用は認めない

学校への持ち込みは
認めているが、

校内で預かり下校時に返却

特にルールは設けていない

その他

無回答

(%)

中学校【計】(n=909) 　大都市(n=148) 　１０万以上(n=299) 　１０万未満(n=275) 　郡部（町村）(n=187)

高等学校

15.2

0.0

1.7

55.4

21.7

0.9

1.9

2.6

0.6

10.5

0.0

1.2

69.8

14.0

0.0

2.3

2.3

0.0

12.1

0.0

0.5

61.1

22.1

1.1

1.1

1.6

0.5

20.3

0.0

2.3

44.8

25.0

0.0

2.9

3.5

1.2

16.3

0.0

3.5

50.0

22.1

3.5

1.2

3.5

0.0

0 20 40 60 80 100

学校への持ち込みは

禁止している

機能限定機種に限って、

家庭申請により学校への
持込を認めている

家庭からの申請により

学校への持ち込みを
認めている

学校への持ち込みは
認めているが、

授業中の使用は認めない

学校への持ち込みは
認めているが、

校内での使用は認めない

学校への持ち込みは
認めているが、

校内で預かり下校時に返却

特にルールは設けていない

その他

無回答

(%)

高等学校【計】(n=534) 　大都市(n=86) 　１０万以上(n=190) 　１０万未満(n=172) 　郡部（町村）(n=86)  
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学校調査Ｑ２ 

 
貴校では、携帯電話の利用に関する教育について、どのように取り組んでいますか。（それぞれ、

当てはまるもの１つに○） 

(1)  児童生徒への指導 

小学校

17.0

21.3

16.3

14.8

19.2

28.6

39.4

25.4

27.6

28.8 43.2

44.0

46.7

34.0

43.4 9.9

5.3

10.4

11.6

8.9 0.0

2.0

1.3

1.1

0.0

小学校【計】(n=730)

　大都市(n=94)

　１０万以上(n=240)

　１０万未満(n=250)

　郡部（町村）(n=146)

(%)

学校全体として
計画的に取り組んでいる

取り組んでいるが、
具体には個々の教員に
任せている

実施していないが、
ネットに関する情報モラル教育は
実施している

特に取組は行っていない 無回答

中学校

55.3

55.4

57.9

52.7

55.1

20.1

13.5

20.4

22.9

20.9

21.2

27.0

18.7

22.2

19.3

3.2

1.1

1.7

4.1

2.2

0.0

1.1

1.3

1.1

1.6

中学校【計】(n=909)

　大都市(n=148)

　１０万以上(n=299)

　１０万未満(n=275)

　郡部（町村）(n=187)

(%)

学校全体として
計画的に取り組んでいる

取り組んでいるが、
具体には個々の教員に
任せている

実施していないが、
ネットに関する情報モラル教育は
実施している

特に取組は行っていない 無回答

高等学校

54.9

54.7

53.2

54.1

60.5

19.7

15.1

20.0

20.3

22.1 14.0

18.6

22.6

26.7

20.6

3.6

1.2

3.7

5.2

2.3

1.2

1.7

0.5

1.3

2.3

高等学校【計】(n=534)

　大都市(n=86)

　１０万以上(n=190)

　１０万未満(n=172)

　郡部（町村）(n=86)

(%)

学校全体として
計画的に取り組んでいる

取り組んでいるが、
具体には個々の教員に
任せている

実施していないが、
ネットに関する情報モラル教育は
実施している

特に取組は行っていない 無回答
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(2)  保護者との連携 

小学校

18.1

20.2

16.3

17.2

21.2

24.8

31.9

23.3

23.2

25.3

17.3

17.0

18.3

16.8

16.4 31.5

32.4

34.2

25.5

31.9

5.3

7.9

7.9

10.4

5.5

小学校【計】(n=730)

　大都市(n=94)

　１０万以上(n=240)

　１０万未満(n=250)

　郡部（町村）(n=146)

(%)

学校全体として
計画的に取り組んでいる

取り組んでいるが、
具体には個々の教員に
任せている

実施していないが、
ネットに関する情報モラル教育は
実施している

特に取組は行っていない 無回答

中学校

50.9

51.4

51.8

49.5

51.3

20.9

18.9

19.1

24.0

20.9 11.8

11.6

10.0

12.2

11.2 8.9

11.5

10.0

7.6

7.0 9.1

7.3

9.0

8.0

6.1

中学校【計】(n=909)

　大都市(n=148)

　１０万以上(n=299)

　１０万未満(n=275)

　郡部（町村）(n=187)

(%)

学校全体として
計画的に取り組んでいる

取り組んでいるが、
具体には個々の教員に
任せている

実施していないが、
ネットに関する情報モラル教育は
実施している

特に取組は行っていない 無回答

高等学校

41.0

37.2

37.9

43.0

47.7

22.1

19.8

24.7

20.3

22.1

10.3

12.8

12.1

8.1

8.1 14.0

19.2

21.1

19.8

19.1

10.5

7.5

4.2

9.3

8.1

高等学校【計】(n=534)

　大都市(n=86)

　１０万以上(n=190)

　１０万未満(n=172)

　郡部（町村）(n=86)

(%)

学校全体として
計画的に取り組んでいる

取り組んでいるが、
具体には個々の教員に
任せている

実施していないが、
ネットに関する情報モラル教育は
実施している

特に取組は行っていない 無回答
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学校調査Ｑ３ 

 
貴校では、携帯電話の利用に関する教育を実施するために、次のような取組を行っていますか。

（当てはまるもの全てに○） 

小学校

3.8

29.2

3.6

35.0

23.0

9.8

19.7

58.2

17.5

46.7

8.7

1.9

8.3

33.3

3.3

35.0

26.7

6.7

30.0

31.7

10.0

43.3

3.3

4.5

27.9

2.7

41.4

27.0

14.4

21.6

60.4

18.0

45.9

6.3

1.8

1.7

26.1

2.5

36.1

19.3

6.7

15.1

67.2

15.1

48.7

8.4

0.8

2.6

32.9

6.6

23.7

19.7

10.5

15.8

61.8

26.3

47.4

9.2

2.6

13.3

0 20 40 60 80

教材の作成

外部からの教材の無償提供

教材の購入

携帯電話の利用に関する教育に

ついての教員の研修

校内の委員会等の設置・検討や

教職員間の情報共有・情報交換

教員の研修のための、

外部団体や外部人材への

協力要請・招へい

児童生徒の学習のための

外部団体や外部人材への

協力要請・招へい

児童生徒の携帯電話利用に

関する実態把握

保護者の携帯電話利用に

関する意識等の把握

保護者・ＰＴＡへの

協力要請

その他

無回答

(%)

小学校【計】(n=366) 　大都市(n=60) 　１０万以上(n=111) 　１０万未満(n=119) 　郡部（町村）(n=76)

中学校

8.5

31.1

4.4

38.6

27.9

19.3

50.1

63.1

23.6

67.6

6.5

0.7

8.1

38.7

4.5

38.7

25.2

17.1

46.8

45.0

18.0

64.9

0.0

8.7

29.5

4.6

35.7

29.0

17.0

56.8

60.2

21.6

63.9

7.5

1.2

8.1

32.1

3.2

42.5

30.3

21.3

48.9

71.0

25.3

71.0

3.6

0.9

8.8

26.5

6.1

37.4

24.5

21.8

43.5

69.4

28.6

70.7

9.5

0.0

6.3

0 20 40 60 80

教材の作成

外部からの教材の無償提供

教材の購入

携帯電話の利用に関する教育に

ついての教員の研修

校内の委員会等の設置・検討や

教職員間の情報共有・情報交換

教員の研修のための、

外部団体や外部人材への

協力要請・招へい

児童生徒の学習のための

外部団体や外部人材への

協力要請・招へい

児童生徒の携帯電話利用に

関する実態把握

保護者の携帯電話利用に

関する意識等の把握

保護者・ＰＴＡへの

協力要請

その他

無回答

(%)

中学校【計】(n=720) 　大都市(n=111) 　１０万以上(n=241) 　１０万未満(n=221) 　郡部（町村）(n=147)

高等学校

8.7

20.3

3.1

29.7

19.8

16.4

47.6

36.7

8.0

57.7

11.4

1.4

4.9

18.0

6.6

44.3

32.8

21.3

44.3

19.7

1.6

54.1

0.0

11.7

23.4

2.1

26.2

14.5

11.7

48.3

34.5

9.0

53.8

9.7

1.4

4.4

19.3

1.5

30.4

18.5

19.3

45.9

41.5

11.1

62.2

12.6

2.2

13.7

17.8

5.5

23.3

21.9

16.4

52.1

46.6

5.5

60.3

11.0

1.4

13.1

0 20 40 60 80

教材の作成

外部からの教材の無償提供

教材の購入

携帯電話の利用に関する教育に

ついての教員の研修

校内の委員会等の設置・検討や

教職員間の情報共有・情報交換

教員の研修のための、

外部団体や外部人材への

協力要請・招へい

児童生徒の学習のための

外部団体や外部人材への

協力要請・招へい

児童生徒の携帯電話利用に

関する実態把握

保護者の携帯電話利用に

関する意識等の把握

保護者・ＰＴＡへの

協力要請

その他

無回答

(%)

高等学校【計】(n=414) 　大都市(n=61) 　１０万以上(n=145) 　１０万未満(n=135) 　郡部（町村）(n=73)
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学校調査Ｑ４ 

 
貴校では、携帯電話の利用に関する教育を主にどのような形態で行っていますか。（それぞれ、

当てはまるもの全てに○） 

(1)  児童生徒への指導 

小学校

54.6

13.9

18.3

48.6

6.6

6.6

60.0

6.7

31.7

58.3

3.3

3.3

55.9

13.5

19.8

42.3

7.2

8.1

53.8

19.3

13.4

50.4

2.5

8.4

50.0

11.8

13.2

47.4

14.5

3.9

0 20 40 60 80

授業において

教員が指導している

全校集会等で

教員が指導している

外部講師を招いて

指導している

啓発資料を配布している

その他

無回答

(%)

小学校【計】(n=366) 　大都市(n=60) 　１０万以上(n=111) 　１０万未満(n=119) 　郡部（町村）(n=76)

中学校

39.6

64.7

52.6

62.9

3.6

2.1

28.8

69.4

49.5

62.2

3.6

3.6

41.1

65.6

57.7

66.4

3.3

1.7

42.5

63.8

50.7

62.9

3.2

2.3

40.8

61.2

49.7

57.8

4.8

1.4

0 20 40 60 80

授業において

教員が指導している

全校集会等で

教員が指導している

外部講師を招いて

指導している

啓発資料を配布している

その他

無回答

(%)

中学校【計】(n=720) 　大都市(n=111) 　１０万以上(n=241) 　１０万未満(n=221) 　郡部（町村）(n=147)

高等学校

40.6

72.2

47.3

49.5

3.9

3.6

39.3

63.9

45.9

39.3

6.6

3.3

44.1

70.3

50.3

51.7

2.1

3.4

42.2

76.3

43.0

51.9

3.7

4.4

31.5

75.3

50.7

49.3

5.5

2.7

0 20 40 60 80

授業において

教員が指導している

全校集会等で

教員が指導している

外部講師を招いて

指導している

啓発資料を配布している

その他

無回答

(%)

高等学校【計】(n=414) 　大都市(n=61) 　１０万以上(n=145) 　１０万未満(n=135) 　郡部（町村）(n=73)
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(2)  保護者との連携 

小学校

35.0

45.9

22.1

53.0

6.8

5.5

41.7

36.7

30.0

50.0

1.7

3.3

36.0

45.9

20.7

50.5

9.9

5.4

36.1

56.3

17.6

57.1

5.0

5.9

26.3

36.8

25.0

52.6

9.2

6.6

0 20 40 60 80

学校だより等に記載して啓発している 

保護者会等で教員が啓発している    

外部講師を招いて啓発している        

啓発資料を配布している                

その他              

無回答              

(%)

小学校【計】(n=366) 　大都市(n=60) 　１０万以上(n=111) 　１０万未満(n=119) 　郡部（町村）(n=76)

中学校

56.4

65.4

41.5

60.3

3.8

2.9

53.2

73.0

40.5

62.2

3.6

3.6

58.9

66.0

42.3

62.7

4.6

2.5

57.9

59.7

43.0

61.1

2.3

3.2

52.4

67.3

38.8

53.7

4.8

2.7

0 20 40 60 80

学校だより等に記載して啓発している 

保護者会等で教員が啓発している    

外部講師を招いて啓発している        

啓発資料を配布している                

その他              

無回答              

(%)

中学校【計】(n=720) 　大都市(n=111) 　１０万以上(n=241) 　１０万未満(n=221) 　郡部（町村）(n=147)

高等学校

44.9

61.1

12.6

42.3

5.1

8.5

41.0

50.8

19.7

37.7

8.2

9.8

51.0

62.1

8.3

38.6

6.9

9.7

41.5

67.4

17.0

45.9

2.2

6.7

42.5

56.2

6.8

46.6

4.1

8.2

0 20 40 60 80

学校だより等に記載して啓発している 

保護者会等で教員が啓発している    

外部講師を招いて啓発している        

啓発資料を配布している                

その他              

無回答              

(%)

高等学校【計】(n=414) 　大都市(n=61) 　１０万以上(n=145) 　１０万未満(n=135) 　郡部（町村）(n=73)
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学校調査Ｑ５ 

 
貴校では、情報モラル教育について、どのような内容を指導していますか。（当てはまるもの全

てに○） 

小学校

64.7

91.2

41.8

44.4

34.1

22.3

0.8

0.4

70.2

94.7

45.7

60.6

37.2

20.2

2.1

1.1

63.3

90.8

46.7

46.7

33.3

22.5

0.8

0.4

68.4

89.6

42.8

40.8

38.0

21.6

0.8

0.4

56.8

92.5

29.5

36.3

26.7

24.7

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

情報発信による

他人や社会への影響

ネットワーク上の

ルールやマナーの遵守

著作権を含む知的財産権などの

自他の権利の尊重

情報の信頼性

・信憑性の判断

危険回避や情報セキュリティに

関する知識・技術

情報機器の使用による健康との関わり

（生活リズム等への影響）

その他

無回答

(%)

小学校【計】(n=730) 　大都市(n=94) 　１０万以上(n=240) 　１０万未満(n=250) 　郡部（町村）(n=146)

中学校

78.7

93.9

56.3

52.0

57.8

23.9

1.3

1.0

70.9

95.3

55.4

41.9

58.8

17.6

3.4

0.0

80.6

93.6

56.5

54.8

59.2

24.7

1.0

1.7

80.0

93.5

57.1

53.5

55.6

24.4

0.7

1.1

79.7

94.1

55.6

53.5

57.8

26.7

1.1

0.5

0 20 40 60 80 100

情報発信による

他人や社会への影響

ネットワーク上の

ルールやマナーの遵守

著作権を含む知的財産権などの

自他の権利の尊重

情報の信頼性

・信憑性の判断

危険回避や情報セキュリティに

関する知識・技術

情報機器の使用による健康との関わり

（生活リズム等への影響）

その他

無回答

(%)

中学校【計】(n=909) 　大都市(n=148) 　１０万以上(n=299) 　１０万未満(n=275) 　郡部（町村）(n=187)

高等学校

82.0

91.8

59.2

54.1

60.9

18.9

1.9

1.5

84.9

94.2

61.6

58.1

70.9

17.4

3.5

1.2

86.8

92.1

61.6

57.9

57.9

18.4

0.5

0.0

76.7

89.5

55.2

49.4

58.7

16.3

2.3

4.1

79.1

93.0

59.3

51.2

61.6

26.7

2.3

0.0

0 20 40 60 80 100

情報発信による

他人や社会への影響

ネットワーク上の

ルールやマナーの遵守

著作権を含む知的財産権などの

自他の権利の尊重

情報の信頼性

・信憑性の判断

危険回避や情報セキュリティに

関する知識・技術

情報機器の使用による健康との関わり

（生活リズム等への影響）

その他

無回答

(%)

高等学校【計】(n=534) 　大都市(n=86) 　１０万以上(n=190) 　１０万未満(n=172) 　郡部（町村）(n=86)  



 

 380

学校調査Ｑ６ 

 
貴校では、情報モラル教育について、誰が中心になって取り組んでいますか。（当てはまるもの

全てに○） 

 
小学校

75.2

64.1

21.5

0.5

18.2

2.1

6.4

0.3

77.7

58.5

19.1

2.1

18.1

3.2

8.5

0.0

74.6

68.3

20.0

0.4

15.0

1.7

5.4

0.4

70.0

65.6

24.8

0.0

20.8

1.6

6.8

0.4

83.6

58.2

19.9

0.7

19.2

2.7

6.2

0.0

0 20 40 60 80 100

学級担任

情報教育担当の教員

生徒指導担当の教員

特定教科の担当の教員

管理職

その他

外部の団体・人材

無回答

(%)

小学校【計】(n=730) 　大都市(n=94) 　１０万以上(n=240) 　１０万未満(n=250) 　郡部（町村）(n=146)

中学校

43.7

60.2

62.5

30.5

13.8

2.5

19.8

0.6

33.8

52.7

73.0

27.7

12.8

3.4

24.3

0.0

46.5

59.5

67.2

32.4

11.4

2.7

20.7

0.7

44.0

64.7

59.3

30.5

13.8

1.1

20.4

0.7

46.5

60.4

51.3

29.4

18.2

3.7

13.9

0.5

0 20 40 60 80 100

学級担任

情報教育担当の教員

生徒指導担当の教員

特定教科の担当の教員

管理職

その他

外部の団体・人材

無回答

(%)

中学校【計】(n=909) 　大都市(n=148) 　１０万以上(n=299) 　１０万未満(n=275) 　郡部（町村）(n=187)

高等学校

37.8

78.5

67.6

9.4

9.2

3.2

13.5

0.2

33.7

81.4

59.3

11.6

9.3

7.0

11.6

0.0

37.9

77.9

69.5

10.5

10.0

3.7

14.7

0.0

39.0

80.2

67.4

7.6

6.4

1.7

12.2

0.6

39.5

73.3

72.1

8.1

12.8

1.2

15.1

0.0

0 20 40 60 80 100

学級担任

情報教育担当の教員

生徒指導担当の教員

特定教科の担当の教員

管理職

その他

外部の団体・人材

無回答

(%)

高等学校【計】(n=534) 　大都市(n=86) 　１０万以上(n=190) 　１０万未満(n=172) 　郡部（町村）(n=86)
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学校調査Ｑ６－２ 

 
Ｑ６で「７．外部の団体・人材」と答えた人にお聞きします。外部の団体・人材とは具体的に

どのような団体・人材ですか。（当てはまるもの全てに○） 

小学校

25.5

48.9

14.9

6.4

23.4

12.5

75.0

12.5

0.0

12.5

38.5

38.5

15.4

15.4

15.4

29.4

52.9

11.8

0.0

35.3

11.1

33.3

22.2

11.1

22.2

0 20 40 60 80

教育委員会

企業・業界団体

ＮＰＯ

保護者

その他

(%)

小学校【計】(n=47) 　大都市(n=8) 　１０万以上(n=13) 　１０万未満(n=17) 　郡部（町村）(n=9)

中学校

17.8

42.2

15.0

0.0

39.4

22.2

36.1

16.7

0.0

41.7

12.9

40.3

16.1

0.0

40.3

21.4

50.0

12.5

0.0

32.1

15.4

38.5

15.4

0.0

50.0

0 20 40 60 80

教育委員会

企業・業界団体

ＮＰＯ

保護者

その他

(%)

中学校【計】(n=180) 　大都市(n=36) 　１０万以上(n=62) 　１０万未満(n=56) 　郡部（町村）(n=26)

高等学校

15.3

61.1

12.5

0.0

30.6

20.0

40.0

10.0

0.0

40.0

7.1

75.0

7.1

0.0

25.0

23.8

52.4

19.0

0.0

38.1

15.4

61.5

15.4

0.0

23.1

0 20 40 60 80

教育委員会

企業・業界団体

ＮＰＯ

保護者

その他

(%)

高等学校【計】(n=72) 　大都市(n=10) 　１０万以上(n=28) 　１０万未満(n=21) 　郡部（町村）(n=13)  
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学校調査Ｑ７ 

 
貴校では、どのような教科等で情報モラル教育を行っていますか。（当てはまるもの全てに○） 

 
小学校

6.4

8.5

6.7

5.6

6.2

15.3

19.1

12.9

16.8

14.4

0.4

3.2

0.0

0.0

0.0

1.1

2.1

1.7

0.4

0.7

0.3

0.0

0.0

0.0

1.4

0.4

1.1

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.8

36.2

27.1

23.6

20.5

37.3

35.1

35.4

36.8

42.5

83.2

74.5

85.4

85.2

81.5

8.4

10.6

7.9

9.2

6.2

2.9

1.1

2.9

2.8

4.1

0 20 40 60 80 100

小学校【計】(n=730)

　大都市(n=94)

　１０万以上(n=240)

　１０万未満(n=250)

　郡部（町村）(n=146)

(%)

国語      

社会
（または地理歴史、公民）

芸術
（または音楽、美術、工芸、書道） 

体育または保健体育

技術・家庭の技術分野
（中学校のみ）

家庭、技術・家庭の
家庭分野

情報
（高等学校のみ）

道徳

特別活動

総合的な学習の時間

その他

無回答

中学校

3.5

5.4

3.3

3.3

2.7

15.2

14.2

12.0

18.2

16.6

0.8

0.0

1.0

0.7

1.1

2.1

0.7

1.3

2.9

3.2

78.5

75.0

76.6

79.3

83.4

4.1

4.7

5.0

2.9

3.7

0.4

0.0

0.3

0.4

1.1

34.7

42.6

37.1

31.6

28.9

46.6

37.8

47.8

48.4

49.2

35.8

44.6

35.1

34.9

31.0

10.1

11.5

8.4

12.4

8.6

2.3

0.7

3.3

1.1

3.7

0 20 40 60 80 100

中学校【計】(n=909)

　大都市(n=148)

　１０万以上(n=299)

　１０万未満(n=275)

　郡部（町村）(n=187)

(%)

国語      

社会
（または地理歴史、公民）

芸術
（または音楽、美術、工芸、書道） 

体育または保健体育

技術・家庭の技術分野
（中学校のみ）

家庭、技術・家庭の
家庭分野

情報
（高等学校のみ）

道徳

特別活動

総合的な学習の時間

その他

無回答

高等学校

1.7

1.2

3.2

0.6

1.2

11.8

8.1

15.8

9.9

10.5

0.6

1.2

1.1

0.0

0.0

4.5

2.3

5.3

5.2

3.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.9

5.8

5.3

3.5

5.8

86.3

89.5

85.8

88.4

80.2

2.2

1.2

3.2

2.3

1.2

29.2

32.6

30.5

26.7

27.9

14.8

17.4

12.1

9.9

27.9

22.1

25.6

23.7

21.5

16.3

3.0

1.2

2.6

2.9

5.8

0 20 40 60 80 100

高等学校【計】(n=534)

　大都市(n=86)

　１０万以上(n=190)

　１０万未満(n=172)

　郡部（町村）(n=86)

(%)

国語      

社会
（または地理歴史、公民）

芸術
（または音楽、美術、工芸、書道） 

体育または保健体育

技術・家庭の技術分野

（中学校のみ）

家庭、技術・家庭の

家庭分野

情報
（高等学校のみ）

道徳

特別活動

総合的な学習の時間

その他

無回答
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学校調査Ｑ８ 

 
貴校では今年、児童生徒の携帯電話利用による次のような問題事例が確認されましたか。（当て

はまるもの全てに○） 

小学校

4.8

8.5

6.7

2.0

4.1

7.1

11.7

10.4

4.4

3.4

0.1

0.0

0.4

0.0

0.0

0.3

0.0

0.8

0.0

0.0

1.5

4.3

2.5

0.4

0.0

0.7

0.0

2.1

0.0

0.0

3.3

5.3

5.4

0.8

2.7

0.3

1.1

0.4

0.0

0.0

0.4

1.1

0.4

0.0

0.7

0.3

2.1

0.0

0.0

0.0

2.2

3.2

1.7

1.6

3.4

71.9

63.8

66.3

77.6

76.7

13.3

7.4

13.8

14.8

13.7

0 20 40 60 80 100

小学校【計】(n=730)

　大都市(n=94)

　１０万以上(n=240)

　１０万未満(n=250)

　郡部（町村）(n=146)

(%)

ネットの掲示板やメール等で
児童生徒への悪口・誹謗中傷

チェーンメールを送られた、
または送った

個人情報が流出して悪用された

不当請求・架空請求を受けた

広告などの迷惑メールが
頻繁に送られてきた

他人からしつこくメールを送られたり、
つきまとわれたりした

携帯電話利用が
きっかけで争いになった

ネットの掲示板などに
教員・学校の悪口・誹謗中傷があった

携帯電話のカメラで
写真を撮られて悪用された

ネットで知り合った人と
実際に会った（または会いそうになっ
た）

その他

携帯電話利用による
問題事例は特に把握していない

無回答

中学校

65.5

89.2

73.6

55.3

48.7

44.2

58.8

53.2

38.2

27.3

4.1

4.1

7.7

2.2

1.1

8.8

14.9

9.7

6.5

5.9

7.6

12.2

7.7

5.5

7.0

8.6

12.2

9.7

8.0

4.8

30.8

39.9

39.1

25.5

18.2

16.7

24.3

23.1

12.0

7.5

8.5

12.8

11.7

5.8

3.7

14.6

16.9

17.1

13.5

10.7

3.7

3.4

3.7

4.7

2.7

16.8

4.7

12.4

20.7

27.8

3.9

0.7

1.0

6.5

7.0

0 20 40 60 80 100

中学校【計】(n=909)

　大都市(n=148)

　１０万以上(n=299)

　１０万未満(n=275)

　郡部（町村）(n=187)

(%)

ネットの掲示板やメール等で
児童生徒への悪口・誹謗中傷

チェーンメールを送られた、
または送った

個人情報が流出して悪用された

不当請求・架空請求を受けた

広告などの迷惑メールが
頻繁に送られてきた

他人からしつこくメールを送られたり、
つきまとわれたりした

携帯電話利用が
きっかけで争いになった

ネットの掲示板などに
教員・学校の悪口・誹謗中傷があった

携帯電話のカメラで
写真を撮られて悪用された

ネットで知り合った人と
実際に会った（または会いそうになっ
た）

その他

携帯電話利用による
問題事例は特に把握していない

無回答

高等学校

66.5

57.0

68.9

65.7

72.1

19.1

17.4

18.4

20.3

19.8

4.5

3.5

4.2

5.8

3.5

18.5

18.6

16.3

18.6

23.3

12.0

10.5

10.5

12.2

16.3

9.7

5.8

10.5

10.5

10.5

20.6

10.5

17.4

23.3

32.6

23.6

23.3

22.6

25.6

22.1

8.4

1.2

8.4

9.9

12.8

7.5

4.7

7.9

5.8

12.8

4.3

9.3

1.6

4.1

5.8

18.0

22.1

18.9

16.3

15.1

2.2

2.3

1.1

2.9

3.5

0 20 40 60 80 100

高等学校【計】(n=534)

　大都市(n=86)

　１０万以上(n=190)

　１０万未満(n=172)

　郡部（町村）(n=86)

(%)

ネットの掲示板やメール等で
児童生徒への悪口・誹謗中傷

チェーンメールを送られた、
または送った

個人情報が流出して悪用された

不当請求・架空請求を受けた

広告などの迷惑メールが
頻繁に送られてきた

他人からしつこくメールを送られたり、
つきまとわれたりした

携帯電話利用が
きっかけで争いになった

ネットの掲示板などに
教員・学校の悪口・誹謗中傷があった

携帯電話のカメラで
写真を撮られて悪用された

ネットで知り合った人と
実際に会った（または会いそうになっ
た）

その他

携帯電話利用による
問題事例は特に把握していない

無回答
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学校調査Ｑ９ 

 
貴校では、貴校の児童生徒の悪口や誹謗中傷が書かれていないかどうかチェックするため、学

校裏サイトやプロフなどの書き込みを定期的に確認していますか。（どれか１つに○） 

小学校

16.7

13.8

18.3

17.6

14.4

3.3

6.4

3.8

2.4

2.1

79.0

78.7

77.1

78.8

82.9 0.7

1.2

0.8

1.1

1.0小学校【計】(n=730)

　大都市(n=94)

　１０万以上(n=240)

　１０万未満(n=250)

　郡部（町村）(n=146)

(%)

教職員が確認している 教職員以外（教育委員会職員等）が
確認している

確認していない 無回答

中学校

43.2

47.3

49.2

37.8

38.5

1.9

1.4

3.3

1.5

0.5 57.8

59.6

46.8

51.4

53.7 1.2

0.0

0.7

1.1

3.2

中学校【計】(n=909)

　大都市(n=148)

　１０万以上(n=299)

　１０万未満(n=275)

　郡部（町村）(n=187)

(%)

教職員が確認している 教職員以外（教育委員会職員等）が
確認している

確認していない 無回答

高等学校

48.5

45.3

50.5

45.3

53.5

0.7

1.2

0.0

1.7

0.0

50.2

52.3

49.5

52.9

44.2 2.3

0.0

0.0

1.2

0.6高等学校【計】(n=534)

　大都市(n=86)

　１０万以上(n=190)

　１０万未満(n=172)

　郡部（町村）(n=86)

(%)

教職員が確認している 教職員以外（教育委員会職員等）が
確認している

確認していない 無回答
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学校調査Ｑ９－２ 

 
Ｑ９で「１．教職員が確認している」と答えた人にお聞きします。インターネットの掲示板等

で貴校の児童生徒の悪口や誹謗中傷の書き込みを見つけた場合、どのように対応していますか。

（当てはまるもの全てに○） 

小学校

41.0

46.2

38.6

47.7

28.6

16.4

7.7

18.2

18.2

14.3

27.0

7.7

27.3

27.3

38.1

23.8

15.4

20.5

31.8

19.0

37.7

30.8

29.5

52.3

28.6

36.1

23.1

27.3

52.3

28.6

34.4

23.1

40.9

29.5

38.1

10.7

23.1

4.5

11.4

14.3

0 20 40 60 80

小学校【計】(n=122)

　大都市(n=13)

　１０万以上(n=44)

　１０万未満(n=44)

　郡部（町村）(n=21)

(%)

サイトの管理者や
プロバイダに削除を
依頼する

警察に相談する

相談機関に相談する

ホームルーム等で指導を行う

関係する個別の児童生徒に
対して指導を行う

関係する家庭に連絡する

その他

無回答

中学校

47.3

42.9

55.1

40.4

45.8

29.3

37.1

32.7

26.0

19.4

16.0

22.9

17.7

14.4

8.3

37.7

31.4

36.1

43.3

38.9

74.0

75.7

73.5

77.9

68.1

61.1

62.9

62.6

63.5

52.8

8.7

2.9

10.2

10.6

8.3

5.3

4.3

2.7

7.7

8.3

0 20 40 60 80

中学校【計】(n=393)

　大都市(n=70)

　１０万以上(n=147)

　１０万未満(n=104)

　郡部（町村）(n=72)

(%)

サイトの管理者や
プロバイダに削除を
依頼する

警察に相談する

相談機関に相談する

ホームルーム等で指導を行う

関係する個別の児童生徒に
対して指導を行う

関係する家庭に連絡する

その他

無回答

高等学校

62.9

66.7

59.4

65.4

63.0

28.2

15.4

29.2

34.6

26.1

16.2

15.4

14.6

15.4

21.7

52.5

61.5

51.0

52.6

47.8

68.7

71.8

66.7

70.5

67.4

49.4

41.0

45.8

53.8

56.5

8.9

5.1

10.4

10.3

6.5

2.3

2.6

4.2

1.3

0

0 20 40 60 80

高等学校【計】(n=259)

　大都市(n=39)

　１０万以上(n=96)

　１０万未満(n=78)

　郡部（町村）(n=46)

(%)

サイトの管理者や
プロバイダに削除を
依頼する

警察に相談する

相談機関に相談する

ホームルーム等で指導を行う

関係する個別の児童生徒に
対して指導を行う

関係する家庭に連絡する

その他

無回答
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学校調査Ｑ１０ 

 
子どもたちの携帯電話の利用について、どのような取組が必要だと思いますか。（当てはまるも

の全てに○） 

小学校

78.8

73.4

79.6

79.2

80.1

54.4

61.7

51.7

59.2

45.9

67.5

69.1

67.5

66.0

69.2

34.1

29.8

33.3

36.4

34.2

81.9

77.7

81.3

84.8

80.8

74.4

67.0

78.3

74.4

72.6

53.6

45.7

55.8

56.0

50.7

20.3

19.1

23.3

21.6

13.7

33.7

30.9

40.8

34.0

23.3

21.0

18.1

25.4

19.6

17.8

30.8

25.5

32.9

31.6

29.5

67.3

71.3

64.2

69.6

65.8

2.9

2.1

2.5

2.0

5.5

1.0

2.1

1.3

0.8

0.0

0 20 40 60 80 100

小学校【計】(n=730)

　大都市(n=94)

　１０万以上(n=240)

　１０万未満(n=250)

　郡部（町村）(n=146)

(%)

フィルタリングの
使用を徹底させること

機能設定について、
業者が販売時に
保護者に説明すること

有害サイトへの規制を
強化すること

小中学生には携帯電話を
持たせないようにすること

危険性や注意点について、
保護者が学ぶ機会を設けること

危険性や注意点について、
子どもが学ぶ機会を設けること

危険性や注意点について、
教員が研修を受ける機会を設けること

教職員が定期的に学校裏サイトなど
の
書き込みを確認すること

教職員以外（情報専門家等）が
定期的に書込みを確認すること

学校や教育委員会に
情報モラルの専門家を配置すること

情報モラル指導のための
子ども用の教材を作成すること

各家庭で、携帯電話の使用に
関するルールを決めること

その他

無回答

中学校

79.6

78.4

78.3

81.8

79.7

57.2

57.4

61.9

54.9

52.9

72.4

72.3

73.2

71.3

72.7

50.9

43.2

48.5

54.9

55.1

82.0

77.0

83.3

82.5

82.9

76.5

72.3

78.3

78.2

74.3

49.3

41.9

49.2

54.2

48.1

29.5

28.4

27.1

31.6

31.0

38.7

33.8

40.5

40.0

38.0

24.5

21.6

26.1

24.4

24.6

28.5

28.4

29.4

29.1

26.2

71.2

73.6

73.9

68.7

68.4

8.0

7.4

9.0

6.9

8.6

0.9

2.7

0.7

0.7

0.0

0 20 40 60 80 100

中学校【計】(n=909)

　大都市(n=148)

　１０万以上(n=299)

　１０万未満(n=275)

　郡部（町村）(n=187)

(%)

フィルタリングの
使用を徹底させること

機能設定について、
業者が販売時に
保護者に説明すること

有害サイトへの規制を
強化すること

小中学生には携帯電話を
持たせないようにすること

危険性や注意点について、
保護者が学ぶ機会を設けること

危険性や注意点について、
子どもが学ぶ機会を設けること

危険性や注意点について、
教員が研修を受ける機会を設けること

教職員が定期的に学校裏サイトなど
の
書き込みを確認すること

教職員以外（情報専門家等）が
定期的に書込みを確認すること

学校や教育委員会に
情報モラルの専門家を配置すること

情報モラル指導のための
子ども用の教材を作成すること

各家庭で、携帯電話の使用に
関するルールを決めること

その他

無回答

高等学校

74.7

64.0

77.4

73.8

81.4

54.1

50.0

55.8

54.7

53.5

74.9

73.3

74.7

76.2

74.4

24.3

20.9

18.9

27.9

32.6

71.2

69.8

68.9

69.2

81.4

75.8

72.1

78.4

69.8

86.0

52.8

48.8

53.2

52.9

55.8

34.3

34.9

33.7

32.6

38.4

34.1

30.2

33.2

34.9

38.4

28.8

36.0

31.1

22.1

30.2

27.5

20.9

27.4

27.9

33.7

59.7

64.0

58.4

58.1

61.6

7.1

7.0

5.8

9.9

4.7

0.7

2.3

0.5

0.6

0.0

0 20 40 60 80 100

高等学校【計】(n=534)

　大都市(n=86)

　１０万以上(n=190)

　１０万未満(n=172)

　郡部（町村）(n=86)

(%)

フィルタリングの
使用を徹底させること

機能設定について、
業者が販売時に
保護者に説明すること

有害サイトへの規制を
強化すること

小中学生には携帯電話を
持たせないようにすること

危険性や注意点について、
保護者が学ぶ機会を設けること

危険性や注意点について、
子どもが学ぶ機会を設けること

危険性や注意点について、
教員が研修を受ける機会を設けること

教職員が定期的に学校裏サイトなどの
書き込みを確認すること

教職員以外（情報専門家等）が
定期的に書込みを確認すること

学校や教育委員会に
情報モラルの専門家を配置すること

情報モラル指導のための
子ども用の教材を作成すること

各家庭で、携帯電話の使用に
関するルールを決めること

その他

無回答
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